



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 25 от 17.03.2020 г.

Вопросы и ответы о Всероссийской переписи населения 2020 года

В октябре 2020 года всем жителям нашей страны предстоит пройти Всероссийскую перепись населения.

Сделать это можно будет несколькими способами, и каждый человек вправе выбрать наиболее удобный для него вариант.

Самый традиционный способ – дожидаться у себя дома прихода переписчика и ответить на его вопросы. Переписчик придет к нам не с бумажными переписными листами, а с планшетным компьютером, и всю информацию будет заносить в него. Это ускорит процесс опроса, снизит вероятность ошибок заполнения, оптимизирует выгрузку и формирование сводной итоговой информации в дальнейшем.

Зачастую у людей возникают вопросы, как вести себя с переписчиком, нужны ли какие-либо документы, подтверждающие ответы; как переписать всех членов семьи и другие.

Обращаем внимание также на то, что, прежде чем впустить переписчика в свой дом, вы можете попросить его показать документы. Каждый переписчик будет иметь специальное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Также можно получить подтверждение его личности по контактным телефонам ближайшего переписного пункта. Переписчики будут иметь накидку, шарф и сумку-портфель с логотипом Всероссийской переписи населения 2020 года.

Жителям края при прохождении переписи никаких документов, позволяющих подтвердить правильность ответов, предъявлять не нужно. Сбор сведений о населении проводится только со слов опрашиваемого.

Для контроля работы, чтобы не опросить два раза одного человека, переписчик может спросить имя, фамилию и отчество опрашиваемого. Имя не будет храниться вместе с информацией переписного листа, что позволит гарантировать абсолютную конфиденциальность.

Часто задаются вопросом, нужно ли переписывать детей и с какого возраста можно принять участие в переписи?

Переписи населения подлежат все жители страны, независимо от возраста. Отвечать на вопросы самостоятельно можно с 14 лет, а о детях более младшего возраста расскажут родители, другие старшие родственники или опекуны.

Если дети – студенты и учатся далеко от дома, им не надо возвращаться домой, чтобы пройти перепись. Они перепишутся там, где живут: в общежитии или съемной квартире. А их родителям не придется переписывать отсутствующих детей. Это позволит избежать двойного счета.

Переписчики не будут интересоваться, кто является собственником квартиры или дома, в котором живет человек.

Для обеспечения возможности участия в переписи всех категорий населения органы статистики сотрудничают с обществами инвалидов. Если человек, например, глухонемой, переписчик может прийти к нему с сурдопереводчиком, если это необходимо, а если живет не один, ему поможет переписаться кто-то из родных.

Жители, которые не хотят пускать в свою квартиру переписчика, могут посетить стационарный переписной участок (в том числе в помещении многофункционального центра оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ)) и там ответить на вопросы переписи.

Но главным нововведением предстоящей переписи - первой цифровой – станет то, что у жителей появится возможность самостоятельно, в удобное

для них время, в любом удобном месте, с любого компьютера, имеющего доступ в интернет, пройти перепись через портал «Госуслуги».

Для этого надо быть зарегистрированным на нем, иметь подтвержденную учетную запись, пройти по соответствующей ссылке и заполнить анкету. Отвечать на вопросы онлайн будет удобно и совсем не сложно. Заполнять все сразу необязательно, данные сохранятся, если вы сделаете перерыв. Один человек может заполнить переписные листы на всех членов семьи.

Электронный переписной лист будет доступен в личном аккаунте «Госуслуги» с 1 по 25 октября 2020 года. Зайти на этот сайт можно через любой удобный вам браузер: Google Chrome, Chrome Mobile, Yandex Browser, Mozilla FireFox, Opera, Apple Safari, Internet Explorer или «Спутник».

Можно установить мобильное приложение «Госуслуги» и пройти перепись на телефоне или планшете.

На смартфонах «Госуслуги» доступны также через Mobile Safari или Android Browser.

Еще удобнее и безопаснее передавать данные напрямую в специальном приложении «Госуслуги». Скачать его вы можете в Google Play или App Store и установить на телефон с Android 5.0 и выше или на iPhone с версией iOS 10.0 и выше.

Ссылки на официальное мобильное приложение для вашего смартфона: <https://www.gosuslugi.ru/help/mobile>

Перепись через портал «Госуслуги» имеет для граждан ряд преимуществ. Эта процедура не займет много времени и сил, а цифровые технологии обеспечат надежную защиту данных. Не надо будет впускать в квартиру переписчика (если это доставляет дискомфорт по каким-либо причинам) или тратить время на посещение переписного участка.

С 1 марта текущего года интернет-трафик при использовании портала «Госуслуги» не будет тарифицироваться, можно заходить на этот ресурс

даже с нулевым и отрицательным балансом. Единственное условие - сим-карта должна быть не заблокирована.

После завершения «осеннего» этапа переписи, наступит следующий – формирование сводных показателей.

Первые оперативные итоги Всероссийской переписи населения о численности и возрастно-половом состоянии населения станут известны уже в апреле 2021 года, а полные итоги будут опубликованы по мере их получения в течение 2021 и 2022 годов.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна